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                                              Verbale n. 79 /2018 

 

L’anno 2018 il giorno 23 del mese di Aprile si è riunita la VII^ Commissione Consiliare presso   

la propria sede di via Bonanno 51, giusta Convocazione del Presidente prot. n. 154 del 

28.03.2018.  

 

 

Alle ore 10.30 il Presidente Rosario Arcoleo; il Presidente invita il Segretario a chiamare l’appello; 

oltre al Presidente non è presente alcun Consigliere; pertanto, si rinvia l’appello di un’ora; alle ore 

11,30 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello; oltre al Presidente sono 

presenti i Consiglieri Marcello Susinno e Giuseppina Russa; pertanto, essendo presente il numero 

legale, il Presidente dichiara aperta la seduta in seconda Convocazione, assistito dal Segretario Avv. 

Liliana Volo e pone all’o.d.g. 

 

INTEGRAZIONE E CORREZIONE AL REGOLAMENTO COMUNALE SULLA PUBBLICITA’ 

E LE PUBBLICHE AFFISSIONI E AL PIANO GENERALE DEGLI IMPIANTI PUBBLICITARI 

ED AGGIORNAMENTO DELLE ELABORAZIONI PLANIMETRICHE APPROVATE CON 

DELIBERAZIONE DI C.C. N.93 DELL’08.10.2015 (AREG 866594/2016)  

– parere richiesto il 19.09.2017; 

 

Si da lettura della proposta all’o.d.g. In specie, nei primi articoli vengono evidenziate tutte le 

limitazioni relative alle pubblicità e agli impianti pubblicitari. Si da atto che, dallo studio del 

Regolamento emerge, altresì, l’esistenza di un organo di controllo “l’Istituto di Autodisciplina 

Pubblicitaria” e vengono riportati anche i relativi protocolli d’Intesa tra codesto Istituto, l’ANCI e il 

Garante per l’Infanzia. 

Alle ore 12.00 sopraggiunge anche il Consigliere Claudio Volante. 

I lavori consiliari proseguono. Alle ore 12.10 arriva la Consigliera Sabrina Figuccia. 

Continua la discussione sul regolamento in esame. 

Alle ore 12.20 si allontana la Consigliera Russa. 

Riprende lo studio della proposta all’o.d.g.  

Il Consigliere Volante, al riguardo dichiara quanto segue: “Con Delibera consiliare del 2015, era 

stato conferito incarico agli Uffici di individuare i siti ove era possibile concedere gli spazi 

pubblicitari, indicando anche il tipo di pubblicità da poter esercitare sui luoghi in relazione ai 

vincoli; il lavoro svolto dagli Uffici ha disatteso le prescrizioni del C.C., non motivando il diverso 

lavoro svolto e limitandosi ad indicare esclusivamente i lavori da dare in concessione. Pertanto, i 

partecipanti ad eventuali gare pubbliche non avranno contezza della spesa che dovranno affrontare 

per la realizzazione della pubblicità ma dovranno presentare un progetto che gli Uffici si riservano 

di esaminare con ciò comportando, di fatto, un’aggiudicazione provvisoria e non definitiva. Inoltre, 

questo modus operandi comporta un eccesso di discrezionalità della P.A., lungaggini burocratiche 

e appesantimento degli Uffici; mentre, un lavoro preventivo, avrebbe dato certezza e legittimità 

sulla gara d’appalto”.     
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Alle ore 12.35 il Presidente, dichiara terminati i lavori consiliari  e dichiara chiusa la seduta 

rinviando alla prossima data utile la lettura, disamina ed approvazione del suddetto verbale. 

  

        Il Segretario   Il Presidente 

        Liliana Volo     Rosario Arcoleo    
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